



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ США. «НЕОФИЦИАЛЬНО» ПРОИНФОРМИРОВАЛИ РОССИЮ О ТОМ, ЧТО ГОТОВЯТСЯ ВСТАТИТЬ НОВЫЕ ЗАЩИТНЫЕ МЕРЫ ПРОТИВ РОССИЙСКИХ СТАН. сообщи министр экономразвития и торговли Герман Греф. Для металургов они будут означать помимо потерии американского импорта и ущерба в 1,5 млрд. долл. в ближайшие два года.

■ ОТРАБОТАНОЕ ЯДЕРНОЕ ТОПЛИВО С АТОМНЫХ СТАНЦИЙ В ИРАНЕ, КИТАЕ И ИНДИИ НЕПРЕМЕННО БУДЕТ ВОЗВРАЩАТЬСЯ В РОССИЮ. Как сообщи замминистра Минатома РФ Валерий Лебедев, эти станции строятся Россией, на них будет российское ядерное топливо, которое, по условиям Договора о нераспространении ядерного оружия, должно быть возвращено в страну происхождения.

■ РОССИЯ И КАНАДА НАМЕРЕНЫ ПРИНЯТЬ СОВМЕСТНЫЙ «ПЛАН ДЕЙСТВИЙ» НА ДЛЯ ПЕРСПЕКТИВУ. По итогам российско-канадских переговоров, планируется принять упомянутый план, который «в развернутом виде обозначит магистральные направления двустороннего сотрудничества на длительную перспективу».

■ СЛОБОДАН МИЛОШЕВИЧ ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛ ВЧЕРА УЧАСТИКАМ СУДЕБНОГО ПРОЦЕССА В ГЛАГАДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ ОБ ОПЕРАЦИИ НАТО ПРОТИВ ЮГОСЛАВИИ В 2000 ГОДУ. «Такова картина агрессии НАТО против моего народа», — заявил после показа получасового фильма подсудимый.

■ ФРАНЦУЗСКИЙ АРБИТР МАРИ РЕНЕ ЛЕГУН ЗАЯВИЛ, ЧТО ПЕРЕД ВСТУПЛЕНИЕМ НА Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити РОССИЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ ЕЛЕНЫ БЕРЕЖНОЙ И АНТОНА СИХАРУЛАЗЕ НА НЕЕ БЫЛО ОКАЗАНО НЕКОЕ «ДАВЛЕНИЕ». Именно это стало якобы определяющим фактором при определении победы российской пары.

■ ПАРЛАМЕНТСКАЯ ОППОЗИЦИЯ ОБВИНЯЕТ ГРУЗИНСКОЕ РУКОВОДСТВО В СОЗДАНИИ «ПРАКТИЧЕСКИ БЕЗВЫХОДНОЙ СИСТАМЫ» ВОКРУГ ПАНКИССКОГО УЩЕЛЬЯ. Как заявили лидеры фракции «Единая Грузия» Георгий Таргамадзе, они нарушали бланк и вступили на территорию страны чеченские подразделения, при этом отказавшись предоставить аэропорты российским военным.

■ ШОТЛАНДСКАЯ ЕПИСКОПАЛЬНАЯ ЦЕРКОВЬ СПЕЦИАЛЬНО КОДНО СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА ИЗДАЛА ПОСОБИЕ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ СЕКСУАЛЬНОСТИ, КОТОРОЕ РАССЫПЛАСЬ ВСЕЙ ПАСТЕ БЕСПЛАТНО. 50-сторончатый трубы подготовлен группой богословов в главе с епископом города Глазго.

■ УКРАИНСКИЙ БЕЗРАБОТНЫЙ ИММIGRANT НИКОЛАЙ СОЛТЫС БЫЛ ОБНАРУЖЕН В СРЕДУ ПОВЕШЕННЫМ В КАМЕРЕ ТОРПЫЧА, САКРАМЕНТО. Шериф Сакраменто заявил, что Солтыс покончил жизнь самоубийством. В августе 2001 г., он зарезал 6 своих родственников: беременную жену, трехлетнего сына, племянницу и племянника, дядю и тетю, после чего удалился в бега.

Материалы
РИА «Новости»,
Национальной
службы новостей
и «Газеты.Ru»

ОНИ ИСПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ



ПОЗДРАВЛЕНИЕ

главы администрации Воронежской области воинов-интернационалистов по случаю 13-й годовщины вывода советских войск из Афганистана

Дорогие ветераны боевых действий в Афганистане, родные и близкие погибших!

13 лет, как закончилась более чем девятинадцатая война, оставившая глубокий след в истории нашей Родины, 13 лет с того дня, когда командующий 40-й армией Герой Советского Союза генерал-лейтенант Борис Громов оставил свой бронетранспортер на мосту через Амурудъ и, пройдя путь пешком, сказал в микрофон на всю страну: «Мы исполнили свой долг...». За спиной командарма, символизирующего собой последнего солдата, покидающего Афганистан, оставались только пограничники, спецназовцы и оперативные группы Министерства обороны.

Говорят, что для каждого из поколений россиян приходится как минимум одна война. Но мало кто, кроме тех, кто родился в 50-60-х годах XX века, пришелся, пожалуй, самая крупная из послевоенных — война афганская. И как бы разноречиво ее ни называли, поколение, вышедвшее с молоком матери героических примеров из прошлого своего Отечества, воспитанное на подвигах тех, кто вырвал Великую Победу в 1945 г., выполнило свой воинский интернациональный долг на территории Демократической Республики Афганистан сполна. Министерства обороны.

Суважением, глава администрации Воронежской области В.Г.КУЛАКОВ.



Николай КОЛЕСНИКОВ, подполковник запаса. Ветеран афганской войны. Один из многих... В 23 года его, командира разведывательного отряда, наградили орденом «Красной Звезды».

Фото Александра ШУВАЕВА.

Ольховатка стала ближе

далековата Ольховатка от Воронежа. Уже потому жители сельской глубинки не избалованы вниманием начальства. Встречаясь с главой областной администрации Владимиром Кулаковым, дозрки из Кравцовки пошутили:

- Белгородского губернатора Савченко видим каждый вечер, а вот вас, Владимир Григорьевич, впервые! Оказывается, сюда, в село у областной мэрии, не доходят передачи Воронежского телевидения, только с белгородской стороны.

Но — обо всем по порядку. В поездке по Ольховатской району Кулаков сопровождали его заместители Юрий Савинов, Владимир Коблев, начальник отдела здравоохранения Евгений Мезен-

цев, депутат областной Думы по округу Василий Остроухо и глава райадминистрации Василий Шапошников. В таком составе встречались и беседовали с людьми.

(Окончание на 2-й стр.)



Получили выход на ФОРЭМ

6 февраля 2002 года произошло беспрецедентное в истории отечественной энергетики событие. Впервые за время существования Единой энергетической системы Российской Федерации право на оптовые поставки электрической энергии с Федерального оптового рынка электроэнергии (мощности), кроме его прежнего единственного хозяина — РАО «ЕЭС России», получила альтернативная энергоснабжающая организация ОАО «Воронежатомэнергосбыт».

Это произошло после решения Федеральной энергетической комиссии Рос-

сийской Федерации о выводе данной организации, созданной концерном «Росэнергетом» при содействии администрации Воронежской области и г. Воронежа, на ФОРЭМ.

— Отрадно, что становление конкурентной энергетики в рамках реализации программы российской электроэнергетики началось с Воронежской области, где усилиями администрации области созданы необходимые условия для деятельности новой энергоснабжающей организации, — подчеркнул, комментируя этот факт, заместитель главы обла-

стной администрации — председатель РЭК Александр Цалин. — Вместе с тем не стоит ожидать мгновенного снижения тарифной напряженности на рынке электроэнергии, необходимо какое-то время на акклиматизацию. Однако уже сейчас можно говорить о расширении ремонтных работ на передающих сетях, арендованных ОАО «Воронежатомэнергосбыт» у ряда муниципальных энергоснабжающих предприятий, что положительно скажется на качестве и надежности электроснабжения.

Надежда СУВОРИНА.

ИДТИ ЗА ПЛЕМЕННЫМИ

На племпредприятия «Воронежское» состоялось производственное совещание руководителей работы по племенному делу 32 районов области. На совещании говорилось об итогах в животноводческой отрасли в 2001 году. В племенных хозяйствах по разведению крупного рогатого скота отмечено увеличение продуктивности коров по сравнению с двухтысячным годом в среднем на 8 килограммов молока.

В СХА «Дружба» Павловского района за год прибавка молока составила 43 кг от коров, в ОПХ «Боробьевское» Боробьевского района — 100 кг, в СХА «Светлый путь» — 70 кг молока от фуражной коровы.

На племпредприятиях вместе с представителями Главного управления агропромышленного комплекса администрации области побывал заместитель начальника департамента животноводства и племенного дела Министерства сельского хозяйства России Харон Амерханов. Столичный гость посетил банк-хризантемы биоклеток воспроизведения быков, лаборатории и методический кабинет, класс по подготовке операторов по искусственному осеменению сельскохозяйственных.

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.

Какой путь выбирает дорога

В этом году на железных дорогах страны произойдет разделение хозяйственных функций и государственного управления. В рамках программы реформирования намечено акционирование магистралей. Цель процесса — улучшение общего состояния всего комплекса дорог и качества обслуживания клиентов. Об этом говорят на недавней встрече с журналистами начальник Юго-Восточной железной дороги Михаил АКУЛОВ. Вопросы реформирования рассматривались им в общем контексте разговора, который был посвящен итогам прошлого года и задачам на текущий.

Открытие встречи Михаил Павлович с анализом основных показателей работы дороги. К сожалению, по погрузке грузов — главная характеристика в 2001 году допущено отставание по сравнению с предыдущим на 1,5 процента. Сохраняется эта тенденция и в январе, поэтому в числе первоочередных задач на нынешний год намечено улучшение этого показателя вкупе с повышением производительности труда. В тоже время дороге удается

почти полностью выполнять налоговые требования по текущим платежам, а попытки накатывания конфликта по данной проблеме в Воронежской области: Михаил Акулов назвал «надуманными» и выразил уверенность, что все вопросы должны решаться прежде всего путем переговоров.

Отвечая на вопрос «Кому

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Надбавку - участковым

С первого февраля по первое июня текущего года этой категории сотрудников министерства общественной безопасности, согласно постановлению администрации Воронежской области, будет доплачиваться из областного бюджета пятьсот рублей ежемесячно. Представители министерства общественной безопасности, в частности, сотрудники патрульно-постовой службы и участковые уполномоченные несут основную нагрузку по работе с населением. Однако широкий круг обязанностей, интенсивность и напряженность их труда, низкий уровень его оплаты приводят к некомплекту сотрудников этих служб и высокой текучести кадров.

Движение без опасности

С 5 по 8 февраля на ВДНХ в Москве проходила международная выставка «Технология безопасности». Кафедра экстренной медицины, созданная на базе Воронежского центра дотационной медицинской помощи, получила один из 36 медалей и диплом конкурса «За лучшее инновационное решение в области безопасности». Среди дипломантов и медалистов еще одно воронежское предприятие — производитель автомобилей и прочих аптечек фирма «Мир». Международный форум «Технология безопасности» проводится в Москве ежегодно с 1995 года под патронажем правительства Москвы, Совета Безопасности РФ, ФСБ, ФАПСИ, МВД РФ и Комитета Госдумы по безопасности. В число экспонентов этого масштабной отраслевой выставки входят более 600 фирм и производств.

Прессе - правовые знания

Вчера в Воронежском Доме актера открылся двухдневный семинар для журналистов по теме «Бюджетные отношения в сфере безопасности в немецкой модели». Занятия, организованные Центрально-Черноземным центром защиты прав СМИ и Фондом журналистов Воронежа, проводят преподаватель юридического факультета ВГУ Вадим Стрельников и юрист Фонда защиты гласности (Москва) Светлана Земская.

НЛМК экономят энергоресурсы

На Новолипецком металлургическом комбинате успешно внедрена система учета электроэнергии ТОПАЗ-АСКУЗ, разработанная компанией ШКОЛА-ИФО (www.schoola-iffo.ru). Современный программно-аппаратный комплекс позволяет гибко управлять расходом энергии, что обеспечивает существенную экономию дорогостоящих ресурсов.

Чубайса «кувели» от объяснений

Депутаты Госдумы пытались вынести на обсуждение вопрос об обоснованности возникновения государственно-долга России перед Чехией и участия в его реструктуризации РАО «ЕЭС России», подозреваемое последнее в неких незаконных намерениях. Из-за того, что 275 депутатов (61,1 процента) отказались участвовать в голосовании, до обсуждения дело так и не дошло. Голоса депутатов от нашей области распределились следующим образом: Руслан Гостев и Георгий Костин — «за», Николай Ольшанский — «против», Дмитрий Рогозин — не голосовал.

Огонь опять принес беду

Две погибли и еще две получили ранения на пожарах, которые произошли в Воронежской области только за один день. В Боровске смерть человека наступила по ставшей уже банальной причине — курение в постели, а вот в селе Нижнекаменского района из-за возникновения пожара в жилом доме, в котором погиб 44-летний мужчина, выясняется.

«Накрыли» торговцев оружием

Как сообщили «Коммуне» в группе общественных связей Управления ФСБ по Воронежской области, отдалом по берегам на территории района «Воронеж» с винтовками и коллегами из Краснодара пресекена деятельность преступной группы, занимавшейся незаконным сбытом оружия. При подготовке к очередной сделке на территории Краснодарского края задержаны трое граждан, у которых изъяты шесть гранатометов РГ-18 «Муха», два килограмма тротила, 18 гранат с самодельными взрывателями, устройство электродetonаторов и около тысячи патронов к автоматическому карабину. Все это предназначалось для нелегальной перевозки в Воронежскую область.

«Золотой гонг» - у «коммуновца»

Вчера в Москве, в концертном зале «Президент-Отель», были объявлены имена победителей всероссийского конкурса профессионального мастерства журналистов «Золотой гонг-2001». Членами жюри пришли неслыханно: президент Ассоциации руководителей региональных СМИ России АРС ПРЕССО, Борис Борисов, члены оргкомитета RepubliX и Национальной информационной палаты. Членам жюри пришелось неслыханно: на конкурс представлено свыше полутора тысяч публикаций из 72 регионов России. Тем впечатляющее выявление пришелся на победителя Анатолия Бавыкина из нашей «Коммуны», ставшего лауреатом в номинации «лучшая карикатура года». Очередной его рисунок — чуть ниже...

Сообщение подготовили: Борис БАУЛИН, Дмитрий ДЕНИСЕНКО, Вадим КОРДОВ, Виталий МАРГОЛИН, Алексей СОЛОВЬЕВ.

Всегда на этом месте

рисует Анатолий Бавыкин



Это с какой стороны посмотреть?

Растет благосостояние наших людей!

В сетях - экспертиза

Где происходят потери тепловой энергии — в сетях «Воронежэнерго» или муниципальных предприятиях Воронежа? И кто из них потерял больше? На эти вопросы, которые до сих пор никто не пытался решить энергетики и специалисты мэрии, призван ответить энергозащита, который будет проведен в областном центре.

Привлечь к разрешению спора независимым экспертам распорядился губернатор Владимир Кулаков, по мнению которого несовпадение позиций чиновников городской администрации и энергетиков все более отрицательно сказывается на жизнедеятельности местечка Обени. Но что же на это пойдет?

И еще один важный вопрос, рассматриваемый на встрече. О зарплате железнодорожников. Уже известно, что ее средний уровень на Ю.-В.-Д. — один из самых низких на сети дорог страны. А это влияет как на кадровый потенциал, так и на производительность труда. В числе задач текущего года на Юго-Восточной магистрали намечено поэтапное повышение окладов на 50 процентов. Добиться этого намечено за счет улучшения общих показателей производительности, модернизации и унификации труда.

Согласован вопрос о привлечении к аукциону ЗАО «Воронежэнерго-Синтез» и Московского энергетического института с его дочерней фирмой «Интехэнерго-М».

Надежда СУВОРИНА.

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ ВОРОНЕЖСКОГО ГИДРОМЕТЦЕНТРА

50-21-57

с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день,
с 13 часов — прогноз на последние три суток.

Canon

КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ
РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Балансон®
ПРОДАЖА:
ул. Прогрессивная, 53
т. 59-79-40, 59-79-01
СЕРВИС:
т. 48-05-92, 48-15-36
ЗАПРАВКА:
т. 48-05-92, 48-15-36
товар сертифицирован

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области ожидается с прояснениями, не большой снег, местами метель, ветер переменный, температура минус 1-6. 16 февраля по области — временами небольшой снег, ветер переменный, температура ночью минус 7-12, днем 0-5.

